

# 行业动态

## 卡特彼勒公司总裁参观三角集团

日前,美国卡特彼勒公司总裁斯蒂文·沃宁一行5人来到三角集团,集团公司董事长丁玉华等会见了客人,并陪同客人参观了公司。

卡特彼勒公司是世界上最大的工程机械、矿山设备和燃气发动机、工业用燃气轮机生产企业之一,2005年销售收入达363.4亿美元,在全球500强企业中列第156位。2004年,三角集团与卡特彼勒公司建立业务关系,为该公司提供工程子午线轮胎等配套产品。2006年3月,在卡特彼勒公司召开的全球供应商会议上,三角集团被评为“2005年度中国优秀奖”,双方正式确定了战略合作伙伴关系。

此次通过对三角的参观考察,更加坚定了卡特彼勒与三角集团合作的信心,双方将进一步探讨建立长期的战略合作伙伴关系,使合作关系更加牢固且富有成果。

于光国

## 贵轮健全完善测量管理体系

近10年来,贵州轮胎股份有限公司始终坚持搞好企业的可持续发展战略,将测量管理体系的建设工作列入创建节能型企业的一项重要管理工作,加大节能技术改造,降低分厂入库轮胎重量单耗,为该公司创造良好的经济效益奠定基础。

经过不断努力,该公司通过了“完善计量检测体系”确认;通过“完善计量检测体系”复查确认。2005年,依据GB/T19022—2003《测量管理体系 测量过程和测量设备的要求》标准,结合企业实际编写修改了体系文件。

贵轮公司的计量管理部门认真履行行政、技术管理职能,并建立计量管理网络,实现对企业计量工作的统一指挥、协调和控制,为测量管理体系

有效运行提供了组织保证。

在工程技术人员努力下,该公司建立最高计量标准装置13项,覆盖全公司生产分厂的热、力、电等专业,基本上能满足量值传递的计量要求。

目前,该公司共有测量设备近万台件,建立了测量设备清册并将计量管理工作纳入公司ERP系统,实现了计量信息化管理。并能根据计量要求和考虑风险性对测量设备实现分类管理,计量标准、强检测量设备均按期送检;属橡胶专用的测量设备由橡胶行业检定站定期进行现场检定或校准,非强检测量设备按计划实现校准、记录、标识管理规范。

为了有效管理测量监控系统,贵轮还设置了测量过程控制清册,逐步完善对关键测量过程的有效控制。专业部门的工程技术人员还与分厂工程技术人员一道对炼胶配料、压延厚度、硫化等关键工艺测量点实现了严格控制,并对硫化、锅炉的关键点的测量监控数据纳入ERP系统,实现了在线时时监视控制。

从2000年开始,该公司逐年完善能源计量器具的配备,一次能源计量配置率为100%,二次能源配置率为100%,现正在计划完善三级计量配置。

2006年,还投入了146万元完善环保监测装置,努力提高对烟气、污水的排放实现在线检测能力。

钟明贵

## 黄海橡胶推行精细化管理

2006年以来,青岛黄海橡胶集团公司强力推行精细化管理,目前已收到了显著成效。该集团的精细化管理主要是以财务为中心,以技术创新为先导,要求各职能部门根据不同职能制定出具体的细化管理方案,从一度电、一滴水开始,向细节要效益。

该公司的精细化管理主要采取以下9项措施:(1)调整全钢载重子午线轮胎的技术配方,在轮胎部分骨架应用新材料,使每条轮胎可节约成本16.2元,全年节约成本超过1000万元;(2)调整半钢子午线轮胎产品结构,开发17"~20"大轮辋新产品,每年可产生经济效益600多万元;(3)实行集团公司统一签报制,每年可节约费用近百

万元；(4)整合压缩各大仓库的产品储存，撤消租赁费用过高的仓库，一年可节约仓库租赁费用 80 多万元；(5)采用招投标的办法，最大限度地提高理赔轮胎的价格和效益，全年可增加收入 317 万元；(6)通过三产部门的剥离和医院、房产、食堂等部门的转体，共节约人力成本 150 万元；(7)实施人员结构调整，降低支出额度 1437 万元，将小型车辆由 2006 年初的 99 辆压缩到目前的 28 辆，一年可节约保险费、维修费等各项费用 200 多万元；(8)关闭了基层 31 个澡堂及办公大楼的 16 个澡堂，对水、风、电、气的管理强化计量控制，全年可节约能源费用 1300 多万元；(9)原材料采购实行严格的比质比价和厂家直供，大大降低了采购成本，其中合成橡胶每月可节约 90 万元，炭黑每月可节约 240 万元。

吕晓梅

## 部分新行业标准颁布

近期国家发改委发布了一批新的行业标准，并于 2007 年 4 月 1 日起实行。

JC/T483-2006《聚硫建筑密封胶》标准替代 JC/T483-1992 采标 ISO11 60Q 2002 MOD, JC/T484-2006《丙烯酸酯建筑密封胶》标准替代 JC/T483-1992 采标 ISO 11 60Q 2002 MOD, SY/T665-2006《油田用 V 带规范》采标 APISpeq 1995 MOD

伟华

## 美国卡莱尔收购广东梅雁公司

美国卡莱尔 (Carlisle) 公司近日宣布，已经与广东梅州的梅雁企业 (集团) 公司就收购该公司资产签订了正式协议。收购后的资产将归属于卡莱尔公司旗下的特种轮胎和轮辋公司 (Carlisle Tire & Wheel)。该项资产收购还要通过当地有关部门的批准并需符合一些特定的成交条件，预计审批手续将于 2007 年 3 月 31 日前完成。

卡莱尔公司通过这项资产收购可拥有梅雁公司现有的带束斜交轮胎和钢丝子午线轮胎的生产线，此外，也提升了该公司在农业和建筑业市场中大型轮胎的生产能力。卡莱尔公司是一家多元化的全球制造企业，业务范围涉及建材、商业屋面、

轮胎、输电、重型制动摩擦器件、重载货车挂车、餐饮和数据传输业等。

郭 贻

## 倍耐力的发展计划

倍耐力轮胎公司总裁 Francesco Gori 最近在阿克隆市举行的轮胎行业会议中表示，倍耐力轮胎公司在短期内将主要投资放在中国。2005 年，倍耐力与路通轮胎合资建立了兖州易路轮胎有限责任公司。该公司正计划投资 1.8 亿美元对兖州厂的卡车和乘用车轮胎的生产能力进行扩产。其它投资项目还将是传统的优势产品——高性能乘用车轮胎、轻卡轮胎和商业车辆用轮胎。

中国是倍耐力亚洲战略的重心，而且中国的轮胎需求量也很大。倍耐力在欧洲和中东地区生产的轮胎将大部分供应自己的本土市场。

倍耐力在亚洲、太平洋和非洲地区的销售额约占其全球销售额 44 亿美元的 13%。2006 年，兖州厂的销售将达到 1 亿美元。

在北美，倍耐力将继续在美国佐治亚州的ROME工厂进行对集成模块化自动系统生产线的投资，这家工厂的销售额占其全球销售额的 10%，占倍耐力北美销售总额 4.1 亿美元的 20%。

陈维芳 郑先群

## 青岛软控被评为 山东省企业文化建设示范单位

日前，由山东省省委宣传部、省委组织部、省经贸委、省国资委与省总工会等部门对企业进行联合评比，最后授予包括青岛软控在内的 63 家企业第二批“山东省企业文化建设示范单位”称号，其中青岛市共有 6 家单位获选。

青岛软控自成立以来，重视企业文化建设工作，在发展过程中形成了独具特色的企业文化，提升了企业核心竞争力。此次荣誉的获得标志着青岛软控企业文化建设工作又迈上了一个新的台阶，得到政府部门的肯定和认可。青岛软控今后将继续营造和谐、健康的企业文化氛围，增强企业的凝聚力和向心力，为企业发展注入新的活力。

王霄茜